

配音,明星玩转的魔方?

娱乐观察

□ 本报记者 陈巨慧

国庆档激战正酣,《新大头儿子和小头爸爸之秘密计划》《81号农场之疯狂的麦咭》《特功明星》《兔子镇的火狐狸》《麦兜我和我妈妈》《魁拔3:战神崛起》《铠甲勇士之雅塔莱斯》《喵星少年漂流记》《十二生肖城市英雄》接踵上映,比7部动画片扎堆的“六一档”竞争更为惨烈。虽然银幕上是动画人物的天下,但黄秋生、吴君如、李云迪、黄磊等明星大腕与刘纯燕、董浩、鞠萍等知名主持人的名字出现在配音演员名单中还是吸引了不少观众,明星配音再次为动画电影“镀金”。

明星配音“点亮”国庆档

2001年,“麦兜”系列电影第一部《麦兜故事》上映,黄秋生与吴君如的名字就出现在“主演”名单中,此后,刘德华、郑中基、吴镇宇、谢霆锋、周笔畅、宋丹丹、胡歌等都参与过该系列电影的配音,唯有黄秋生与吴君如一直伴随着麦兜的成长,他们风格鲜明的声音也成为麦兜系列不可或缺的一部分。《麦兜我和我妈妈》中,因参加《爸爸去哪儿》第二季录制而备受关注的黄磊父女与“钢琴王子”李云迪一同加盟献声,为该片增加了更多人气。

开播于1995年的动画片《大头儿子和小头爸爸》,是“80后”、“90后”永久的童年记忆。去年年末,《大头儿子和小头爸爸》登陆央视,“金龟子”刘纯燕、董浩叔叔、鞠萍姐姐也重新回归,为大头儿子、小头爸爸和围裙妈妈配音。此次,《大头儿子和小头爸爸之秘密计划》首登大银幕,刘纯燕、董浩、鞠萍继续担任配音主演,让许多“80后”、“90后”父母倍感亲切,与他们“00后”、“10后”孩子一起到影院看“大头儿子”,也成为不少家庭的假日必选。

大咖助阵几成动画片“标配”

如今,由明星大咖为动画片配音几乎成为“标配”。海外引进动画片中,《疯狂原始人》有梁家辉、黄晓明加盟,《怪兽大学》由徐峥、何炅担纲,《极速蜗牛》有韩寒、陈坤搭档,《神偷奶爸2》邀来邓超和“森碟”,本土明星的加盟,为远

道而来的影片汇集人气。国产动画片也毫不示弱,3D动画片《兔侠传奇》普通话版由范伟、阎妮、濮存昕、张丰毅、黄宏、冯远征、林永健等9位知名演员配音,《马兰花》有林志玲、黎明等娱乐明星助阵,《喜羊羊与灰太狼6》请来白百合和郑恺这一黄金搭档,《龙之谷:破晓奇兵》由景甜、徐娇、夏梓桐组成号称“50亿电影票房女星”的阵容,最为“场面”的是3D动画片《大闹天宫》,陈道明、冯小刚、陈凯歌、陈佩斯、刘晓庆、张国立、周立波、姚晨、刘烨等十多位大咖齐聚一堂,阵容之豪华令人瞠目。

由明星来为动画片“代言”,对动画片的宣传自然大有帮助,人气明星的加盟,带来的往往是关注度与票房的双赢。《极速蜗牛》内地推广负责人章杰曾表示,“明星配音是让观众了解一部动画片的最佳方式,否则,你怎么能让入迅速地知道有这样一部动画片呢?”

明星配音是观影最大障碍?

动画片请明星来配音,看重的是明星的票房号召力;明星为动画片“站台”,除去片酬的因素外,对配音工作及动画人物的喜爱也是重要考量因素。如此一来,动画片制作方与明星似乎形成了共赢之势。但观众感受如何呢?

网友“路边的猫猫熊”说:“边看动画片边猜测配音的是哪位大咖,也算多了几分乐趣。”对于剧情相对简单的动画片来说,明星配音无疑丰富了成年观众的观影体验。有些网友则吐槽明星配音不够专业,过于熟悉的声音,节奏使观众容易跳戏,甚至将明星配音归为“观影时的最大障碍”。刚刚带孩子看完《大头儿子和小头爸爸之秘密计划》的网友“未晴”调侃:“小头爸爸那浓重的‘董浩叔叔’口音却怎么都感觉不协调,可能是董浩叔叔的脑袋太大,和小头爸爸相差太远吧!浮想联翩,跳戏频频,这电影看得真让我心焦,不如干脆来场真人版!”

摒弃明星配音的《蓝精灵2》,起用的是长春电影制片厂的专业配音团队,片方曾在接受采访时表示,放弃流行的明星配音继续选专业配音团队,是因为专业配音比明星配音更适合该片,“蓝精灵角色在内地具备较高知名度,格格巫、阿兹猫等就是明星,配音需符合动画人物的声音特点及形象特点。”

可见,明星配音并不是拿来皆可的“真理”,明星与动画人物的契合度至关重要。正所谓术业有专攻,在表演上有天赋的演员并不一定能够玩转声音的魔方,倘若专业的配音演员可以使动画人物形象更加鲜活,又何必在意明星这块华而不实的“牌子”呢?



10月2日, 女星妮可·基德曼现身在首尔举办的时尚活动。 □CFP 供图

泰山队周日客战上海上港队

三下上海滩 力拼前三名

□ 本报记者 王磊 王建

中超联赛进入收官阶段,泰山队要想打入前三,剩下的四轮比赛场场都很关键。10月5日,泰山队本赛季第三次奔赴上海,客场挑战上海上港队,从上海滩开始向前三名目标发起最后的冲击。

泰山队最近的战绩不错,联赛中取得四连胜,在足协杯半决赛首回合比赛中,三球轻取青岛海牛队,一只脚已经迈入决赛大门。而上海上港队已经四轮不胜,不仅与第3名广州富力队的差距扩大至5分,还被泰山队反超,排名下滑至积分榜第5位。

在中超历史上共交手3次,泰山队对阵上海上港队取得2胜1平的不败战绩。上赛季,泰山队以两个1:0双杀对手。本赛季首回合交锋,双方打成了3:3。

历史战绩处于下风,但上海上港队坐镇主场,占据天时地利。本赛季,上海上港队在主场8胜3平2负,只输给过广州恒大和广州富力队。上海上港队主场27分的成绩,也仅次于北京国安队和广州恒大。上海上港队还拥有体能优势。泰山队刚刚征战完足协杯的比赛,上海上港队休息了整整一周,可谓以逸待劳。上海上港队主教练奚志康表示,泰山队人才储备雄厚,能组三队打中超,体能不会受到太大影响。

受外援人数和停赛等因素的影响,泰山队的三员中场大将乌索、麦格伦、戴琳没有在场,他们的体能应该不成问题,这无疑有利于泰山队备战与上海上港队的比赛。

另外,本场比赛还是一场矛与盾的对决。上海上港队前26轮打进40球,是中超攻击力第四强的球队,其中,海森一人独进17球,他在首回合对阵泰山队时梅开二度。上海上港队进攻火力凶猛,泰山队则是立足防守。截至目前,泰山队只丢了25球,在中超中排名第二。

到底是上海上港队的矛更利,还是泰山队的盾更坚,这场比赛结束后将见分晓。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

子欲养而亲不待的痛与悔——

娘

□ 彭学明

40 在乡村,就是这样,哪家跟哪家稍微亲近点,闲言碎语就会随之而来,张家李家短的不算,制造乡村桃色新闻,才是最让人刺激兴奋和津津乐道的。你添点盐,她加点醋,再添点盐,再加醋,假的就比真的还真了。宁愿信其有,不愿信其无,是中国人惯有的思维。娘的所作所为,似乎被人抓了现行似的。有人将信将疑。有人彻底不信,有人彻底相信。娘一身的清白,因此变得含糊不清。

我晓得娘来(没)有什么,但听了还是无地自容,好像娘真跟某人好似的。在娘的四次婚姻生活里,娘尽管饱受人间屈辱,却还从未有过关于男女问题的流言蜚语,而在梁家寨,在舅舅家,我居然听到了关于娘男女问题的流言蜚语,真是气不打一处来。无言的耻辱,像一堆狗屎堵在胸前,堵得我心里发慌、发毛、发臭,又像一根鱼刺卡在喉咙发干、发痒、发痛。

我愤懑地质问娘:到底哪门(怎么)回事,为什么会有人这样讲(讲)你? 娘来(没)想到我会问这个问题,呆呆地看着我:你也相信?

我讲:我不相信,但人家哪门偏偏港你,不港别人? 娘讲:我就是看他的几个小孩可怜。几个米有娘的孩子,像几个米有人管的野猴子,不饿死也冷死。

我恨恨地对娘讲:各人(自己)都管

不过来,还管人家?这么多年,离了你人家就不活了? 娘讲:我不做亏心事,不怕鬼敲门。我越来往就越心虚。 我火冒三丈,暴跳如雷。我愤怒地反驳:什么不做亏心事不怕鬼敲门?你是为跟他接近找借口吧?你为什么非要揽人家的闲事?惹火烧身?你还嫌你不够苦不够累,嫌人家港你闲话不够?

娘讲:人家要港就让他港啊,哪个人前不港好,哪个人后不港?你娘到外头那么被人整,都来(没)整死,还怕被人港死?

我讲:娘,你不怕港死,我们怕港死! 娘讲:你以为不跟他往来,人家就不港了?良心好的,你再有事,也不港;良心不好的,你再米有事,照样港。

我不解恨地甩了一句:丢人现眼! 娘的眼泪一下子就出来了,她哭诉道:学明啊,你哪门也港娘丢人现眼啊!娘都七老八死的了,还丢什么人现什么眼啊?我就是跟他调了几个工,帮他小孩洗了几件衣服,我又不是跟他一个人调工,我跟一寨人都调过工呀?

我几乎歇斯底里地吼叫:他是什么?他是骡夫!你是什么?你是寡妇!他寡妇跟寡妇在一起,人家不港也得港!你哪门硬要讨贱,让人家无的港出有的来呢?你再这样,我就米有脸话,我就死给你看!

娘惊讶地看着我,浑身的泪水里充满了恐惧。

事后我才晓得,是官本一家传出的谣言。官本一家之所以认定娘跟人有关系,是因为娘曾经把官本家当做最可以信任的人,娘跟官本娘聊天时曾经提过这个男人的好。官本一家就作为新闻发布,把娘结结实实地卖了。我对官本放出狠话:你再敢嘴巴放屁,我就一把火把你们屋烧了。那时候,官本家刚修了一栋漂亮的砖房子。

幸好娘行为端正,流言蜚语,很快烟消云散。我还是不放心地对娘讲:娘,你要是真有这想法,就死了这条心,我是不会同意的,死也不会同意的。到时候,莫怪我不认你,不养你!

语气不重,但极冷极硬,比刀子冷硬。眼里的光,也比刀子冷硬。

习惯了我刀子的娘想了想,讲:你不同意,娘不会迈这一步,娘就守着你和你就你。同时,娘又重复了句:我都七老八死的,还活得了好久?我不会来有脸地进入土孔。

土孔是什么?坟墓。

不晓得娘讲这些话时,有多少无奈和伤感。娘沉重的一声叹息,有灯油熬尽的悲凉。(连载完,节选自知识产权出版社出版的《娘》。)

明天开始连载《文人江湖》,作者以独到的眼光分析描写中国文人的生存状态。既写他们的努力耕耘,美学创造,实至名归,饮誉海内;也写他们的一波三折,起落跌宕,尝尽辛酸,艰难成功。



千般纠结,一颗泪滴——

小别离

□ 鲁引弓

1 今天开始连载《小别离》,作品讲述城市小职员方园和妻子海萍,为即将参加中考的女儿朵儿的学业焦虑。“中国式应试教育”和“分数选拔”的压力,散落在这一小小屋檐下的每一个成员身上,于是与越来越多的人家一样,“出国留学”成为另一幻想和途径。

方园一家三代人,通过“找人”、“找钱”、“找爱”、“找渠道”等等细节,上演了一出出交织着亲情、爱怨的生活剧。不是彼岸有多好,而是此岸有多纠结。

鲁引弓,男,毕业于中山大学中文系,现为浙江日报报业集团数字采编中心总编辑。在新闻工作之余,近年开始文学创作,在《北京文学》、《江南》、《收获》等杂志发表《爱情套餐》、《少年捉奸队》、《我与上一代人的战斗》、《姐是大叔》、《小别离》等作品。

42岁的方园做梦都没想到女儿朵儿的留学计划,最初竟然始于表姐林红的登门哭诉,因为她怀疑自己的老公许光明出轨了。

表姐是星期六下午来的,她拿着一包酥饼,拍对方园家的门,她对前来开门的方园说:弟,我逛街刚好路过你们小区,就过来看看你。

方园把林红让进家门,一边张罗着泡茶拿水果,一边说,你是好久没来

了,最近忙吗?林红笑道,还好,我们许贝贝出国读高中后,我倒是一下子轻松下来了。林红环顾房间,问方园的妻子海萍和女儿朵儿去哪儿了,怎么不在家?

方园说,双休日白天她们哪有在家的,海萍送朵儿去补课了,今天下午在老师家补科学。

方园把茶杯递给表姐,摇头笑道,你现在是轻松了,我们朵儿明年中考,所以现在双休日全排满了,补了数学,补科学,补英语……

表姐林红打断他的话,我们也是这样过来的,干脆你们也送她出国算了,在中国孩子上这份学太苦……

林红的脸色有些憔悴,她的语速很快,但今天她来串门显然不是为谈中国教育问题。果然,她盯着面前的茶杯突然问方园,你在读大学那会儿知道陈宝珠是个怎样的女人?

方园愣了一下,陈宝珠? 陈宝珠是方园的师姐,福建一家房产公司老总,就是她给林红老公许光明提供了眼下这份高薪工作。

方园和表姐夫许光明是大学时代的师兄师弟。在方园的记忆中,福建女孩陈宝珠与许光明同班,是一个高高瘦瘦、肤色微黑的女孩,当时传闻她对许光明挺有意思的,好像倒追过一阵。这都是几十年前的往事了。那时许光明是



□新华社发 10月2日,在美国洛杉矶环球影城,《行尸走肉》主演劳伦·科汉出席该剧第五季首映礼。

女子链球选手张文秀 被查出兴奋剂呈阳性

据新华社仁川10月3日电 亚奥理事会3日宣布,中国女子链球选手张文秀兴奋剂检查呈阳性,被剥夺亚运会参赛资格,她获得的该项目亚运会金牌也将被收回。

亚奥理事会在发给媒体的邮件中说,张文秀在9月26日接受了赛外兴奋剂检查。在这次检查中,她的尿样被查出含有泽仑诺成分。泽仑诺是蛋白同化制剂类物质,属于兴奋剂禁药的一种。

张文秀在9月28日参加了仁川亚运会链球比赛,并以77米33获得冠军,并打破了自己在2006年多哈亚运会上创造的74米15的亚运会纪录。

这是1994年以来,中国在国际综合性运动会上首次有运动员被查出兴奋剂呈阳性。这也是本届亚运会出现的第六例阳性。

阿隆索去留法拉利尚无定论

据新华社巴黎10月3日电 两届F1车手总冠军阿隆索的未来动态近日备受关注,是留在法拉利,还是转投其他车队,目前尚无定论。

阿隆索饱受转会传言的困扰,有消息称他与法拉利目前的高层严重不和,新赛季可能加盟迈凯轮车队。

“不论阿隆索留下还是离开,我都要谢谢他,他为法拉利做了很多。”车队现任主席蒙特泽莫罗说,“近期我们会有一个最终的结论。”

而阿隆索则表示,每天都有新的传言,这对车队没有任何好处。他一直将车队和法拉利车迷的利益放在首位,这高于自己的利益。

全国海钓锦标赛海阳站开赛

□吕连兴 隋翔宇 报道 本报海阳10月3日讯 今天上午,2014年全国海钓锦标赛(海阳站)暨国际海钓邀请赛在海阳旅游度假区君子连里岛开赛,来自国内外的20支代表队共40名海钓高手参赛。



□新华社发 10月3日,在2014中国网球公开赛男子单打四分之一决赛中,西班牙选手纳达尔(上图)以1比2不敌斯洛伐克选手克利赞,无缘四强。